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АСПЕКТИ НЕЗАКОННОГО ОБІГУ НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ, 
ПСИХОТРОПНИХ РЕЧОВИН І ПРЕКУРСОРІВ 

Кримінальна відповідальність за незаконний збут наркотичних 
засобів, психотропних речовин або їх аналогів, а також за їх 
виробництво, виготовлення, придбання, зберігання та перевезення 
передбачено у ст. 307 Кримінального кодексу України. Реалізація 
зазначених речовин є злочином підвищеної небезпеки, оскільки 
порушується встановлений законодавством порядок їх обліку, внаслідок 
чого задовольняється незаконний попит на наркотики чи психотропи, їх 
аналоги та прекурсори. Діяльність зі збуту цих речовин є джерелом 
незаконного збагачення і, одночасно, джерелом їх розповсюдження 
серед різних верств населення. Незаконний обіг наркотиків - 
надзвичайно складне, багатогранне і у той же час суспільно небезпечне 
явище у сучасному світі. З однієї сторони, наркотики є корисними і 
необхідними медичними препаратами, а з іншої сторони - вони 
заподіюють величезну шкоду, яка практично не піддається обрахунку. 
Насамперед, це й деградація особистості наркомана, і потяг до вчинення 
різноманітних злочинів, і зниження матеріально-технічного та 
інтелектуального потенціалу суспільства, і погіршення його генофонду, 
і викривлення внаслідок «відмивання наркокоштів» законного розподілу 
матеріальних благ, і проникнення злочинців у державні та владні 
структури, і їх вплив на формування політики держав у злочинних 
інтересах, і багато чого іншого. Будучи досить вигідним з майнової 
точки зору промислом (прибутки якого вираховуються мільярдами 
доларів США), незаконний обіг наркотиків визнається суспільно 
небезпечним та злочинним більшістю країн світового співтовариства, а 
у багатьох державах його окремі прояви розцінюються як тяжкі та 
особливо тяжкі злочини. Особлива небезпека полягає у тому, що особи 
цього кола об’єднуються у суворо упорядковану систему, що 
представляє собою організовані групи або злочинні співтовариства.  
У процесі функціонування подібні групи та угруповання контролюють 
осіб, які самостійно вчиняли злочини, пов’язані з наркотиками, та 
встановлюють міцні організаційні зв’язки між собою, а також 
монополізують обіг наркотиків на значних територіях. Крім того, вони 
проникають за межі державних кордонів з метою вчинення незаконного 
обігу наркотиків, що призводить до міжнаціональних та міжнародних 
конфліктів [1]. 
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Безпосереднім об’єктом збуту наркотичних засобів, 
психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів є відносини у сфері 
охорони здоров’я, що забезпечують єдиний встановлений порядок 
здійснення виробництва, розподілу, обертання та реалізації вказаних 
речовин і засобів за цільовим призначенням. Предметом кримінального 
правопорушення є засоби та речовини, перелічені у ст. 307 
Кримінального кодексу України, а саме наркотичні засоби, психотропні 
речовини, їх аналоги та прекурсори.  

З метою виявлення джерел і каналів незаконного обігу 
наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, осіб, які 
беруть участь в цьому, в кожному окремому випадку за домовленістю з 
відповідними органами іноземних держав або на підставі міжнародних 
договорів України може використовуватися метод контрольованої 
поставки, тобто допуск під контролем і оперативним наглядом 
відповідних органів ввезення в Україну, вивезення з України чи транзит 
через її територію наркотичних засобів, психотропних речовин і 
прекурсорів. Контрольована поставка може використовуватися також 
щодо незаконного перевезення та пересилання наркотичних засобів, 
психотропних речовин і прекурсорів, які здійснюються в межах 
території України. Для одержання доказів кримінально протиправної 
діяльності, пов’язаної з незаконним обігом наркотичних засобів, 
психотропних речовин і прекурсорів, може бути проведена оперативна 
закупка - операція щодо придбання наркотичних засобів, психотропних 
речовин або прекурсорів [2]. 

Також, в Україні діє Програма реалізації державної політики у 
сфері боротьби з незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних 
речовин та прекурсорів. Ця Програма спрямована на забезпечення 
зменшення обсягів незаконного обігу наркотичних засобів, 
психотропних речовин і прекурсорів та зниження рівня незаконного 
вживання наркотичних засобів і психотропних речовин. Незважаючи на 
комплекс запобіжних заходів, що здійснюються органами державної 
влади, рівень поширення наркоманії в країні залишається високим. На 
кожні 10 тис. населення в середньому 21 особа незаконно вживає 
наркотичні засоби та психотропні речовини [1]. Особливе занепокоєння 
викликає підвищення рівня розповсюдження і вживання наркотичних 
засобів та психотропних речовин серед молоді. Відсутність чіткого 
механізму подання допомоги громадянам у критичній ситуації, яка може 
спричинити незаконне вживання наркотичних засобів та психотропних 
речовин, низький рівень їх обізнаності з наслідками такого вживання та 
недостатня можливість отримання кваліфікованої інформації з цих 
питань призводять до загострення проблеми. Не відповідає рівню 
загрози наркоманії в державі також стан профілактичної і соціальної 
роботи у сфері лікування та реабілітації осіб, хворих на наркоманію. 
Продовжують збільшуватися обсяги контрабандного надходження 
наркотичних засобів на територію України. Відбувається інтенсивна 
перебудова нелегального наркоринку – висококонцентрований опій, 
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кокаїн, героїн, синтетичні наркотичні засоби поступово витісняють 
традиційні для України опійну макову солому і марихуану. Мають місце 
факти надходження наркотичних засобів, психотропних речовин і 
прекурсорів у незаконний обіг внаслідок порушення правил їх 
виробництва, зберігання, розподілу та торгівлі. 

Отже, можна зробити висновок, що проблема обігу наркотичних 
засобів, психотропних речовин  і прекурсорів  є однією з найгостріших 
соціальних і правових проблем України, але чинне законодавство в 
державі будує міцну політику у сфері  вирішення даного питання, 
оновлюючи нормативно-правові акти, впроваджуючи способи 
організації заходів протидії.  
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ВБИВСТВО, ВЧИНЕНЕ З ОСОБЛИВОЮ ЖОРСТОКІСТЮ 

У кримінальному праві України умисне вбивство з особливою 
жорстокістю є одним із різновидів умисного вбивства при обтяжуючих 
обставинах. На жаль, в Україні є випадки некоректної  кваліфікації 
умисних вбивств, визнаних такими, що вчинені способом особливої 
жорстокості. Це пов’язано з тим, що теорія кримінального права та 
правозастосовна діяльність не перебувають у взаємозв’язку між собою. 

Я. Г. Смілянський, вважає, особлива жорстокість має місце під 
час умисного вбивства не лише у випадку безпосередньої присутності 
близьких осіб, але й тоді, коли винний, з метою спричинити 
страждання останнім, які відсутні на місці вчинення злочину, 
безпосередньо перед або під час вчинення посягання, попереджає їх 
про свої злочинні наміри [1]. Також висловлюється позиція, відповідно 
до якої близьких осіб не слід визнавати  потерпілими, оскільки для їх 
життя немає загрози. Н. В. Борисенко, переконаний, що якщо вони не є 


